Exercices d’entrainement pour l’entrée en 1ère S :

Vous devez faire ces exercices sans les corrigés sous les yeux ! Cela n’aurait aucun intérêt. Vous contrôlerez vos réponses, uniquement après les avoir cherchés et rédigés. Le soin apporté à la rédaction, la clarté des réponses sont essentiels et gage de réussite.

1ère partie : résolutions d’inéquations, études de signe d’expressions.

Exercice 1

1. Expliquer pourquoi l’inéquation 
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 n’est pas équivalente à 
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2. a) Expliquer pourquoi, quel que soit le réel x,   (x2 +3) est strictement positif.
b) Dresser le tableau de signes de   
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Exercice 2

Résoudre les inéquations suivantes. 
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2ème partie : généralités sur les fonctions, résolutions  graphiques et résolutions algébriques d’équations et inéquations.

Exercice 3

Soit 
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1. Déterminer l’ensemble de définition de la fonction f. Justifier.

2. La fonction f est représentée ci-après.
a) Par lecture graphique, résoudre les équations et inéquations suivantes : (rédiger avec soin)
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b) Résoudre l’inéquation (2) algébriquement.

3. Tracer sur le graphique la droite (d1) d’équation y = x + 5
Par lecture graphique, résoudre les équations et inéquations suivantes : (sans expliquer)
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4. a) Démontrer que, quel que soit le réel x, on a l’égalité : 
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b) Résoudre alors l’inéquation (5) algébriquement.
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Exercice 4

Voici le tableau de variation d’une fonction f définie sur 
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	x
	-4
	0
	
	5
	7

	
	
	1
	
	
	5

	f(x)
	
	
	
	
	

	
	-2
	
	
	-1
	


1. En soignant le vocabulaire, décrire les variations de f.

2. Quel est le minimum de f ? En quelle valeur est-il atteint ?

3. Comparer 
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. Justifier en soignant le vocabulaire.

4. Comparer 
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. Justifier en soignant le vocabulaire.

5. Pourquoi ne peut-on pas comparer 
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 ? Justifier en soignant le vocabulaire.

6. Existe-t-il des valeurs de x  telles que 
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? Justifier en soignant le vocabulaire.

7. a est un nombre tel que 
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Pierre pense que 
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… mais Paul dit que 
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Qui a raison ? Pourquoi ?

8. Tracer une courbe compatible avec ce tableau de variations sachant de plus que 
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3ème partie : les fonctions polynômes du second degré.

Exercice 5

Les huit fonctions suivantes sont des fonctions polynômes du 2nd degré. En utilisant votre cours, compléter le tableau suivant :
	
	Forme canonique
	Forme développée
	Sommet de la parabole Cf
	Signe de a
Tableau de variations

	f1
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	f6
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Exercice 6
Etude d’une situation géométrique et polynôme du second degré :

ABCD est un carré de 8 cm de côté.

M est un point du côté [AB] et on note x la longueur AM.

On dessine comme le carré ABCD (voir figure ci-après) :
- un carré de côté [AM].

- un triangle isocèle de base principale [MB] et de hauteur x.

	On note t(x) l’aire du triangle et f(x) la somme des aires du petit carré et du triangle.
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1. a) Quel est l’intervalle I décrit par x quand M prend toutes les positions possibles sur [AB] ?
b) Où est le point M quand x vaut 0 ? Combien valent t(0) et f(0) ?
c) Où est le point M quand x vaut 8 ? Combien valent t(8) et f(8) ?
d) Démontrer que t(x) est égal à 
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2. Problème n°1 : On veut savoir pour quelles valeurs de x l’aire du triangle est supérieure à l’aire du carré AMNP.
a) Quelle inéquation suffit-il de résoudre pour répondre à cette question ?
b) Résoudre cette inéquation dans I et en déduire les solutions du problème n°1.

3. Problème n°2 : On veut savoir pour quelle valeur de x l’aire du triangle est maximale.
Soit P la parabole représentative de la fonction t dans un repère donné.
a) P est-elle convexe (dirigée vers le haut) ou concave (dirigée vers le bas) ? Pourquoi.
b) On a vu à la question 2c) que t(0) est égal à t(8).
En déduire l’abscisse du sommet de P et le tableau de variations de t sur l’intervalle I.
c) En déduire la solution du problème n°2 et préciser la valeur maximale de l’aire du triangle.

4. Problème n°3 : Comment varie l’aire hachurée quand x augmente ?
a) Démontrer que 
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b) Dresser le tableau de variations sur 
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.Aucune justification n’est demandée.
c) En déduire le tableau des variations de f sur I et répondre à la question posée.

5. Problème n°4 : On cherche pour quelle valeur de x l’aire hachurée vaut la moitié de l’aire de ABCD.
a) Quelle équation (que l’on notera (E)) suffit-il de résoudre pour répondre à la question ?
b) Montrer que (E) est équivalente à 
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c) Résoudre le problème n°4.

4ème partie : géométrie analytique .

Exercice 7

(O,I,J) est un repère orthonormé du plan. On considère les points 
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Déterminer dans chacun des cas suivants la ou les valeur(s) de x telle(s) que M vérifie :
a) Le triangle ABM est isocèle en M ;
b) Le triangle ABM est rectangle en A ;
c) Le triangle ABM est rectangle en B ;
d) Le triangle ABM est isocèle en A. 


Exercice 8

Le plan étant rapporté à un repère orthonormé 
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, on considère les points 
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 et I le milieu de 
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. On représentera les points au fur et à mesure.

1. Quelles sont les coordonnées du point I ? Déterminer les coordonnées des vecteurs 
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2. Soit 
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. Déterminer a tel que A, B et H soient alignés.
3. Quelle est la nature du triangle ABC ? Justifier votre réponse.
4. Déterminer les coordonnées du point D tel que ABDC soit un parallélogramme. Quelle est la nature de ce parallélogramme ? Justifier votre réponse.
5. Déterminer les coordonnées du point E appartenant à l’axe des abscisses et tel que A, B et E soient alignés.
6. Déterminer les coordonnées du point F appartenant à l’axe des ordonnées et tel que les droites (CF) et (IA) soient parallèles.
7. Déterminer les coordonnées du point K tel que 
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8. Quelles sont les coordonnées du point J, symétrique de A par rapport à B ?
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